抓实党风廉政建设促发展

□区文化和广电旅游体育局党组书记 王少领

区文广旅体局始终将党风廉 政建设作为事业发展的"压舱石" "稳定剂",全面落实党风廉政建 设主体责任,大力推动党风廉政 建设走深走实,力促进文广旅体 事业高质量发展。

落实党风廉政建设主体责 任上存在的问题

廉洁教育的热度不够。廉洁教育持续性不强,形式拘泥于集体学习、讲座和观看警示教育片,教育成效不佳,崇廉尚廉示廉的氛围还不够浓厚。

廉政风险排查的深度不足。 对权力风险点辨识不到位,对重 点环节、重点岗位的廉政风险排 查存在廉政漏洞,风险防范意识

廉政监督的力度不强。存在 重业务轻党风廉政建设思想,常 态化开展监督的动作不足,缺少 抓铁有痕、踏石留印的劲头,对下 属单位的监管还未有效形成监督 合力。

下一步加强党风廉政建设 的举措

抓风险防控,进一步压实压紧 党风廉政建设。一方面继续完善 制度体系建设,结合本轮巡察暴露 的问题,进一步规范文旅资金发 放、文体项目招投标、物资采购等 程序,严格执行"三重一大"集体决 策等制度,形成用制度管人、以制 度办事的良好机制。同时,一体推 进"四责协同",加强机关内部及下 属单位的党风廉政督查,组织全面 的廉政风险排查,研判存在的风险 点,提高拒腐防变能力。

抓廉洁教育,进一步筑牢廉 洁从业思想防线。一方面丰富 廉政教育形式,落实"三会一课" 等制度,通过集中学习、实践教 育、专家讲座等教育活动,扎实 开展党纪党规等典型案例学习, 促进廉政意识入脑入心。另一 方面纵深推进清廉普陀建设,打 造清廉文艺、清廉活动、清廉书 屋"三清"廉政文化品牌,全力建 设清廉机关,营造风清气正的政 治生态。

抓队伍建设,进一步强化责任 担当意识。一方面坚持从严抓好 队伍建设,做到政治上合格,思想 上清醒,业务上过硬,行动上动 真,不折不扣把上级关于加强对 "一把手"和领导干部监督的工作 要求执行到位。另一方面厚植为 民情怀,践行使命担当,坚持干在 "实"处,扎实做好2022年省政府 民生实事项目——15分钟品质文 化生活圈等中心工作;坚持谋在 "高"处,以文旅高质量发展为目 标,做足文旅深度融合文章,全面 推进招商引资、数字化改革等工 作,为我区文旅工作谋实事、做实功;坚持盯在"难"处,以落实区委巡察和审计反馈问题整改为重点,逐条销号,有效整改,持续巩固讲政治守规矩重实干的政治生态。

履行好一把手"第一责任

作为局党风廉政建设第一责任人,我将主动担职尽责,坚定不移带领机关党组成员落实全面从严治党主体责任。一是坚持以身作则,在增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"上作表率、打头阵。二是强化班子建设,履行"一岗双责",团结带领班子成员依法依规履职用权,推进文旅各项工作全面落实。三是落实主体责任,推动党风廉政理设主体责任落细落实,为建设现代化新普陀贡献力量。

记者在线

信号灯显示直行左转同时通行有隐患

交警部门:因灵秀街道路施工短暂调整,目前信号灯已恢复直行和左转分开通行状态

□记者 梁夏

日前,有市民向本报反映,称 发现东港海印路灵秀街路口的红 绿灯信号显示状态有变化,原本直 行和左转分开的信号灯出现了同 绿同红的情况,这让电动自行车左 拐时有安全隐患。

当天下午4时左右,记者来到东港海印路灵秀街路口,看到交通信号灯显示直行和左转同时通行。这种情况下,如果骑电动自行车左转弯就容易和直行的汽车发生冲突。

一名负责灵秀街道路施工的工 作人员告诉记者,这条路的交通信号 灯前几天因施工线路中断,近日才刚恢复,之前他们也未发现这个情况。次日,记者再次来到海印路灵秀街路口,发现这里的信号灯已经恢复了直行和左转分开通行的状态。

记者从交警部门了解到,这条路此前一直是直行和左转分开通行的,但前一天因为灵秀街道路施工,路口东侧原本半幅通行的路面短暂出现了全封闭状况,为防止路口车辆拥堵,所以将信号灯暂时调整为直行和左转同时通行的状态,路面恢复正常后,信号灯也及时进行了调整。之后海印路灵秀街路口还是会保持直行和左转分开通行的状态,确保市民出行安全。

一商铺卷帘门发生故障6人被困

消防部门紧急施救脱险

本报讯(记者 胡凡 通讯员 张 石英)日前,沈家门渔市一路一家商铺卷帘门发生故障,导致 5人被困店中。店里人员急忙打电话叫来开锁师傅处理,结果开门后,电动卷帘门再次发生突然降落,连同开锁师傅在内 6人全部被困店铺内。

当晚6时43分,普陀消防救援 大队鲁洲路消防站接警后立即赶 赴现场,只见白色电动卷帘门关得 严严实实。通过与被困人员交流, 了解到电动卷帘门发生的故障,里 面无法打开了。店里人员称,刚开始卷帘门发生故障,开锁师傅打开后,不知什么原因卷帘门又突然坠落,关起来后按钮也失灵了,怎么也打不开,现有6人被困商铺中。

了解情况后,消防救援人员立即安抚被困人员,让他们保持情绪平稳。随后,消防救援人员用切割机对卷帘门中间进行切割作业,5分钟后,卷帘门上切割出一个长方形临时逃生出口,消防救援人员一边做好保护,一边将6名被困人员成功救出。

青年干部 当起解说员

近日,虾峙镇河泥漕文化礼堂开展"青鱼"导游解说 SHOW 活动,组织青年干部以导游身份对虾峙风情馆进行解说,充分展示青年干部的解说才能和形象风采。近年来,虾峙镇不断提高青年干部技能水平和履职能力,为构建共同富裕海洋强镇注入生机与力量。 (记者 胡晓 通讯员 丁益斌)



7300多个日日夜夜,守护脑瘫姐姐从不懈怠

项爱珍:用爱诠释姐妹情



□通讯员 翁盈昌

"我与阿姐本是同胞姐妹,一条藤上结出的果,照顾她我无怨无悔。"今年76岁的沈家门街道西大社区居民项爱珍照顾脑瘫姐姐项爱珠20多年,7300多个日日夜夜从不懈怠。

"阿拉早上6时起床,先帮阿姐洗脸、梳头、吃药,再吃早饭。饭后吃钙片、降压药,打开越剧播放机,让她边喝茶边看越剧。这时,我去买菜。回来给她喝牛奶、吃水果。中午11时30分左右吃中饭,中餐一般两菜一汤。午睡后给她吃根香蕉再听越剧折子戏。下午5时,帮她洗澡、换衣,6时吃晚饭……"寒来暑往,这已成为项爱珍

如今20年过去了,在项爱珍精心照顾下,项爱珠能拄着拐杖在屋子里走走,还能认人。据项爱珍

如果说,生命中有这样一种爱叫无怨无悔,那么,沈家门街道西大社区居民项爱珍照顾脑瘫姐姐项爱珠,用了20多年时间就诠释了这样一种爱。——题记

介绍,现在病榻上的项爱珠血压、血糖控制得还好,胃口很好、睡眠正常,还能用左手吃饭……这与刚开始时判若两人。

姐姐高血压中风脑瘫

项爱珍的姐姐项爱珠今年84岁。20年前,丈夫去世。丈夫去世第二年,项爱珠因过度悲伤,突患中风进医院,昏迷15天后,医生硬是把她从死亡线上拉了回来,诊断为高血压中风,引发脑

刚出院时,项爱珠半边身体僵硬冰冷,没有任何意识和知觉,一步都不能动,只能躺在病床上,连洗脸刷牙、穿衣吃饭等生活起居全靠项爱珍一手帮忙操办。

项爱珠苏醒后,项爱珍就将姐姐接到位于沈家门伏虎路自己的家。为了照顾姐姐,项爱珍关掉店门,放弃做小生意,一心一意照顾姐姐。姐妹俩同睡一张床,同吃一锅饭,日夜为伴,形影不离。

帮助姐姐做康复训练

看着躺在床上毫无知觉的姐姐, 项爱珍伤心不已。"这样下去

不是办法,如果病情加重怎么办?"项爱珍向医生求助。医生说,中风病人康复训练十分重要,而且越早越好,但要经历一个艰

如何康复?首先是肢体康复。项爱珍学习推拿手法,不厌其烦给姐姐按摩手脚。后来,项爱珍又推着轮椅送姐姐去医疗机构做康复训练。现在,姐姐的左手能拿调羹吃东西了。

项爱珍说,开始时,亲戚朋友上门来探望,姐姐连亲人都不认识。为了让姐姐认识亲人,她将亲人的照片放大,一张张挂到墙壁上,一个个教姐姐辨认,一遍遍讲述每个亲人的故事,以唤醒她的回忆。她坚信:只要功夫深,铁杵磨成针。

跟姐姐一起生活是我的福气

七八年后,奇迹出现了。项爱 珠能认识家里的亲友,虽然说不出 话来,但看到亲友,她会点头,表明 她认得

姐姐爱看越剧,项爱珍买来一台播放机,50部越剧折子戏让她反复看、反复听。看到伤心处,项爱珠会落泪;看到高兴处,项爱珠

也会跟着乐。

项爱珠每次下床,都得要项爱珍抱下床。一次,由于用力过猛,项爱珍没有站稳脚跟,两人双双摔倒地上,项爱珠压在项爱珍身上,既推不开她的身,又抽不出自己身,两人只得流泪。项爱珠说,此种情况不知发生过几次,也记不得了

夏天天热,对于长期卧床的病人来说,生褥疮有所难免。为了尽快医治姐姐的褥疮,项爱珍叫来儿媳妇帮忙,请她配药,下班来换药、打针。项爱珍则帮姐姐多次翻身、拍打背部……

项爱珍说,姐姐只有孤寡抚恤金和困难残疾人补助金,没有养老金,这些费用只够买药吃。姐姐的生活费及日常开支全由她和她的两个儿子负担。"平时只要是我干不动的力气活,儿子有空就会过来帮忙。"项爱珍说。

"邻居们说,姐姐一点也不像 84岁,倒像是我的妹妹。"项爱珍 笑着说,"我老伴10多年前也过 世了,两个儿子都已成家立业, 现有姐姐跟我一起生活,是我的 福气。"



每周一典

诉讼时效的中断

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第195

《民法典》第195条规定:"有下列情形之一的,诉讼时效中断,从中断、有关程序终结时起,诉讼时效期间重新计算:

(一)权利人向义务人提出履行 请求;

(二)义务人同意履行义务; (三)权利人提起诉讼或者申请 仲裁:

(四)与提起诉讼或者申请仲裁 具有同等效力的其他情形。"

下面我们作一些简要的解析:

诉讼时效的适用后果显然对权利人非常不利,所以一个适用前提是"权利人怠于行使权利",这就意味着,一旦权利人积极行使了权利或者义务人主动认诺债务,则已经经过的期间不应该计入诉讼时效期间之内,而应该"重新计算"(区别于诉讼时效中止的"继续计算")。这就是诉讼时效的中断制度。由于权利人积极行使权利与义务人认诺债务可以发生多次,故以天为计算单位,理论上在诉讼时效期间内可以发生多次中断。

根据《民法典诉讼时效解释》第 10—14条规定,关于诉讼时效中断的事由,总括起来有三大类:权利人请求;权利人起诉:义务人同意履行义务。

一是权利人请求。权利人请求,顾名思义就是债权人向债务人一方提出偿债的要求,既然是积极主张权利而不是怠于行权,自然能够产生诉讼时效中断的效力。本着有利于债权人的原则,以下行为皆被视为权利人请求:(1)当事人一方直接向对方当事人送交主张权利的文书,对方当事人在文书上签字、盖章或者虽未签字、盖章但能够以其

他方式证明该文书到达对方当事人的;(2)当事人一方以发送信件或者数据电文方式主张权利,信件或者数据电文到达或者应当到达对方当事人的;(3)当事人一方为金融机构,依照法律规定或者当事人约定从对方当事人账户中扣收欠款本息的:(4)当事人一方下落不明,对方当事人在国家级或者下落不明的对当事人一方住所地的省级有影响的媒体上刊登具有主张权利内容的公告的,但法律和司法解释另有特别规定的,适用其规定。

二是权利人起诉。起诉就是债权人向法院提起诉讼的意思,包括提交诉状与口头起诉。下列情形,皆被视为与提起诉讼具有同等诉讼时效中断的效力:(1)申请仲裁;(2)申请支付令;(3)申请破产、申报破产债权;(4)为主张权利而申请宣告义务人失踪或死亡;(5)申请诉前财产保全、诉前临时禁令等诉前措施;(6)申请强制执行;(7)申请追加当事人或者被通知参加诉讼;(8)在诉讼中主张抵销;(9)其他与提起诉讼具有同等诉讼时效中断效力的事

此外,权利人向人民调解委员会以及其他依法有权解决相关民事纠纷的国家机关、事业单位、社会团体等社会组织提出保护相应民事权利的请求,以及权利人向公检法报案、控告请求保护其民事权利的,也是中断事由。

三是义务人意履行义务。义务 人作出分期履行、部分履行、提供担 保、请求延期履行、制定清偿债务计 划等承诺或者行为的,都应当认定

为当事人一方"同意履行义务"。 诉讼时效一经中断,已经过的 诉讼时效期间不计算入内而重新计 算,并可反复中断,只要不超过最长 保护期间20年。

(由晓普整理)

